

Dobra djela slave Oca

Besjeda Isusa Krista je često velik izazov za svakoga vjernika koji ozbiljno promišlja o svojoj vjeri i nastoji ju iskreno i pošteno živjeti. Isus nije mlak, naprotiv – vrlo je jasan i odrješit. Često se učenim i vještim rečeničnim konstrukcijama nastojimo „izvući“ iz pojedinih moralnih situacija koje bi mogle narušiti naš integritet u svjetovnome društvu. Za pitati se: radi li se tu uopće o integritetu jer vjerujem kako primjećujemo da naše društvo ponekad definira pravila bez ikakve dosljednosti i standarda, pa se s pravom dalje pitamo: o kakvom je uopće, ponavljam – i ako jest, integritetu riječ?

Isus vrlo poznato evanđelje završava tvrdnjom kako dobra djela slave Oca, a ne riječi, misli ili osjećaji. Nigdje nije rekao „dobra energija slavi Oca“ ili „slanje pozitivnih vibri slavi Oca“ – barem koliko mi je poznato. Koja su to dobra djela? Jedan dio tih djela dobro je opisan u prvome čitanju; dobro bi ga bilo još jedanput pročitati. Sveti Pavao je dobro znao da nema ništa od „mudrosti besjede“, nego: raspeti Krist je njegova mudrost; Duh snage koji dolazi od Oca.

Često smo navezani na mišljenje okoline, sredine u kojoj živimo, radimo, odgajamo djecu i nedostaje nam ta snaga Duha kako bismo mogli reći: „Čekaj, pa to nije normalno.“ Ili „Ne, to nikako ne može biti dobro.“ Ili „Meni je to neprihvatljivo, ja mislim i vjerujem drukčije.“ Danas se to olako može definirati nasiljem, neprihvaćanjem, intolerancijom i drugom „mudrošću besjede“ – bez pokrića, naravno. Sve to „prolazi“, dok je istovremeno kršćanstvo „bez pardona“ najprogonjenija vjera na svijetu. Najčešće ubijani ljudi zbog vjere na cijelome svijetu su upravo kršćani. Najčešće progonjeni, izrugivani, omalovažavani i ponižavani i to najčešće u „progresivnim“, zapadnim društvima. Treba pogledati istini u oči: to je svijet „tolerancije“ u kojemu mi živimo: sve se može tolerirati, svaka sloboda, ali križ? Križ je sablazan, križ proziva, križ smeta. A upravo na mudrost križa danas poziva Gospodin. Nije problem u tome da kao vjernici toleriramo, prihvaćamo sve ljude (razlikujmo grijeh od grešnika), nego je problem što kao vjernici prihvaćamo da se o našoj vjeri govori što komu padne na pamet, a mi šutimo: ni vrući ni hladni; mlaki...

Biti solju zemlje i svjetlom svijeta nije jednostavno, ali je nužno; nije lako, ali je moguće; nije ugodno, ali je obveza svakoga kršćanina. Uz snagu Duha o kojoj Pavao govori, mi to možemo! Biti svjetlom u tami nečijega života, nečijih rana, nečijega beznađa. Biti solju zemlje tamo gdje je nestala radost života, gdje je nestao žar življenja vlastitoga životnoga poziva, gdje je sve postalo sivom, jednoličnom mješavinom pastelnih boja svakodnevice.

Često svoju kršćansku vjeru nećemo trebati braniti „mudrošću besjede“, nego upravo djelima, a to svi znamo kako. Treba nam samo Duh odvažnosti i hrabrosti. Potreban nam je i Duh mudrosti kako bismo prepoznali kada treba govoriti, a kada ušutjeti; kada govorimo u Ime Božje, a kada pametujemo nekome u ime vlastito. Potreban nam je Duh milosrđa i razumijevanja kako nikada nikoga ni zbog čega ne bismo osudili – jer to Isus zacijelo nikada nije činio. Djelima mijenjajmo svijet u kojem živimo i ne bojmo se biti: sol zemlje i svjetlo svijeta.

5. NEDJELJA KROZ GODINU

1. ČITANJE: Iz 58, 7-10

Sinut će poput zore tvoja svjetlost.

Ovo govori Gospodin:

“Podijeli kruh svoj s gladnima,
uvedi pod krov svoj beskućnike,
odjeni onog koga vidiš gola
i ne krij se od onog tko je tvoje krvi.
Tad će sinut poput zore tvoja svjetlost
i zdravlje će tvoje brzo procvasti.
Pred tobom će ići tvoja pravda,
a slava Gospodnja bit će ti zalaznicom.
Vikneš li, Gospodin će ti odgovorit,
kad zavapiš, reći će: 'Evo me!'
Ukloniš li iz svoje sredine jaram,
ispružen prst
i besjedu bezbožnu,
dadeš li kruha gladnome,
nasitiš li potlačenog,
tvoja će svjetlost zasjati u tmini
i tama će tvoja kao podne postati.”

PRIPJEVNI PSALAM (Ps 112)

Čestitima sviće ko svjetlost u tami.

Čestitima sviće ko svjetlost u tami:
milostiv, milosrdan i pravedan Gospodin.
Dobro je čovjeku koji je milostiv i daje u zajam,
koji poslove svoje obavlja pravedno.

Do vijeka neće on posrnuti:
u vječnome će spomenu biti pravednik.
Žalosne se vijesti neće bojati,
mirno je njegovo srce uzdajući se u Gospodina.

Postojano mu je srce, ničeg se ne boji,
on rasipno dijeli, daje sirotinji:
pravednost njegova ostaje dovijeka,
njegovo će se čelo slavno uzdići.

2. ČITANJE: 1 Kor 2, 1-5

Navjestih vam svjedočanstvo Krista raspetoga.

Kada dođoh k vama, braćo, ne dođoh s uzvišenom besjedom ili mudrošću navješćivati vam svjedočanstvo Božje jer ne htjedoh među vama znati što drugo osim Isusa Krista, i to

raspetoga. I ja pridoh k vama slab, u strahu i u veliku drhtanju. I besjeda moja i propovijedanje moje ne bijaše u uvjerljivim riječima mudrosti, nego u pokazivanju Duha i snage da se vjera vaša ne temelji na mudrosti ljudskoj, nego na snazi Božjoj.

EVANĐELJE: Mt 5, 13-16

Vi ste svjetlost svijeta.

U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima:

„Vi ste sol zemlje. Ali ako sol obljutavi, čime će se ona osoliti? Nije više ni za što, nego da se baci van i da ljudi po njoj gaze.“

„Vi ste svjetlost svijeta. Ne može se sakriti grad što leži na gori. Niti se užiže svjetiljka da se stavi pod posudu, nego na svijećnjak da svijetli svima u kući. Tako neka svijetli vaša svjetlost pred ljudima da vide vaša dobra djela i slave Oca vašega koji je na nebesima.“

MOLITVA VJERNIKA

Poučeni i osnaženi riječju Božjom uputimo svoje prošnje nebeskomu Ocu. Molimo ga zajedno:

Usliši nas, dobri Oče!

1. Učini, Gospodine, svoju Crkvu zrcalom koje odražava Kristovo svjetlo i ljepotu, molimo te.
2. Potakni, Bože, odgovorne u društvu da se brinu za dobro svih ljudi, molimo te.
3. Iskaži, Oče, svoju ljubav potlačenima i obespravljenima i obdari ih istinskom slobodom, molimo te.
4. Oslobodi, Bože, sve ljude sebičnosti, škrtosti, samodostatnosti i neosjetljivosti za one koji su u potrebi, molimo te.
5. Pomozi, Oče, ovoj svojoj obitelji živjeti zajedništvo i istinsku ljubav na koju nas je Isus pozvao, molimo te.
6. Uvedi, Gospodine, u sjaj svoga vječnoga svjetla našu pokojnu braću i sestre, molimo te.

Svemogući Bože, cijeli je svijet odsjaj tvoje moći i dobrote. Po svome Duhu učini nas sredstvom svoje ljubavi za sve ljude da naviještamo tvoja silna djela; po Kristu, Gospodinu našem.

Svete mise kroz tjedan služit ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak: 7.00: + Eduard i Marija Čižmek
(6.2.23.) 19.00: + Ljubomir Mušura

Utorak: 7.00: + Ivka i Andrija Grubeša
(7.2.23.) 19.00: Za štovatelje sv. Antuna
Molitvene nakane u čast sv. Antuna

Srijeda: (8.2.23.)	7.00: + Branko Krajan i ostali iz obitelji 19.00: + Albina Koubek
Četvrtak: (9.2.23.)	7.00: + Zdravka Podravec 19.00: + Marija i Ilija Ivanović
Petak: (10.2.23.)	7.00: + Ivan i Mila Bago 19.00: Kumulativne
Subota: (11.2.23.)	7.00: + Frane i Marija Biočić 19.00: + Marija Telenta
Nedjelja: (12.2.23.)	7.30: + Marica i Ćiro Gale 9.00: + Iz obitelji Aždajić i Delaš 10.30: Za župu i župljane 12.00: + Boris Oharek, Valentina, Alojz i Vilim Vučnik i Marija Špitau 19.00: + Mara i Ante Jukić

Obavijesti:

Sv. Antune, moli za nas

Svakog utorka u 19.00 sati slavimo svetu misu za sve žive i pokojne štovatelje sv. Antuna. Svoje nakane možete upisati u župnom uredu ili sakristiji. Pobožnosti: molitva krunice sv. Antuna, štovanje relikvija i pjevane litanije započinju u 18.40.

Svetoduške subote

Subotom se održavaju razne aktivnosti za djecu osnovne škole i predškolce: kreativne radionice, dječji zbor „Antunovi slavuji“, susreti za ministrante, instrukcije za djecu te sportsko-rekreativni susreti (prijava mailom: sportsvetiante@gmail.com). Raspored možete vidjeti na oglasnoj ploči i na prigodnim letcima. Potaknite svoju djecu da se uključe u neku od ponuđenih aktivnosti i rastu u okrilju svoje Župe.

Euharistijsko klanjanje

U srijedu je cjelodnevno klanjanje u kapelici Svetog Križa u vremenu od 7.30 do 18.30. U petak je klanjanje u župnoj crkvi nakon večernje svete mise.

Liturgija sv. Ivana Zlatoustog

U srijedu, 8. veljače u 20.00 sati služit će se Liturgija sv. Ivana Zlatoustog na crkvenoslavenskom i hrvatskom jeziku koju će predvoditi biskup grkokatoličke Križevačke eparhije mons. Milan Stipić. Liturgija se služi u spomen na maestra Vladimira Kranjčevića (9.2.2020 - 9.2.2023.). Glazbeni dio Liturgije pripada g. Mokranjcu i njegovim obradama liturgijskih stavaka koje će izvesti zbor sastavljen od nekadašnjih članova Akademskog zbora „Ivan Goran Kovačić“, maestreve generacije te sadašnjih članova Ćirilo-Methodovog kora iz zagrebačke grkokatoličke crkve kao i zbora križevačke katedrale te Hrvatskog pjevačkog društva „Kalnik“ iz Križevaca. Umjetničko vodstvo: mo. Ozren Bogdanović. Svi ste pozvani! Napomena: Na svetoj liturgiji se možete pričestiti na istočni i zapadni način, a pohod liturgiji „računa se“ kao i svaka sveta misa.

Vojska Bezgrešne

U subotu u 9.00 sati u župnoj crkvi sv. Antuna održat će se redoviti mjesečni susret Vojske Bezgrešne.

Dan bolesnika

U subotu je Gospa Lurdska, Svjetski dan bolesnika. Toga dana u svoje molitve uključit ćemo sve bolesne osobe, osobito one koji zbog bolesti ne mogu sudjelovati u liturgijsko-katehetskom životu župe. O bolesnima u Župi brinemo na različite načine: posjećujemo ih svakoga prvoga petka u mjesecu, sakramentalizacijom na zahtjev i po potrebi, organiziramo susrete za osobe s invaliditetom i djecu s teškoćama, karitativno pomažemo te za sve bolesne molimo. Gospe Lurdska, moli za nas!

Svjetski dan braka

U nedjelju, 12. veljače (druga nedjelja u veljači) obilježava se Svjetski dan braka. Taj dan je posvećen bračnim parovima, muževima i ženama kao stupovima obitelji, koja je temelj i Crkve i društva. Ovime se želi proslaviti i iznova vrednovati sakrament braka, te naglasiti ljepota bračne vjernosti, žrtve i radosti u svakodnevnom bračnom životu.

Susreti za mlade

Franjevačka mladež: Nedjeljom je u 20.00 sati susret Franjevačke mladeži u dvorani "Antonio" Pozivamo mlade da se jave fra Filipu Pušiću nedjeljom nakon svete mise u 9.00 sati za više informacija.

Duhovno duhovite večeri: Četvrtkom su susreti za studente i mlade Duhovno duhovite večeri. Započeli smo ciklus predavanja na temu ljubavi „Ususret Valentinovu“. Ciklus ćemo zaključiti proslavom u subotu 11. veljače na jezeru Granešina s početkom u 19.00 sati uz duhovni koncert Amorosa, molitvu, druženje i ples. Susreti četvrtkom započinje svetom misom u 19.00 sati u crkvi sv. Antuna i nastavlja se slavljenjem i euharistijskim klanjanjem pred Presvetim. Za završnu proslavu obavezna je prijava fra Stjepanu.

Instruktori – volonteri

Traže se instruktori za volontiranje iz matematike, kemije, fizike i engleskog. Prijave na email: instrukcije.sv.ante@gmail.com.

Franjevački ljetni kampovi

Uskoro ćemo objaviti cjelovit program Franjevačkih ljetnih kampova na otoku Cresu koji se održavaju tijekom mjeseca srpnja 2023. godine. Voditelji: fra Roko Bedalov (srednjoškolci), fra Filip Pušić (FRAMA), fra Stjepan Brčina i fra Vladimir Vidović (studenti). Organiziramo i odlazak u Međugorje na *Mladifest* od 26. do 30. srpnja (voditelj: fra Ivan M. Lotar) te u Portugal na *Svjetski susret mladih* od 1. do 6. kolovoza (voditelj: fra Stjepan Brčina). Više informacija u Glasilima koji slijede idućih tjedana.

Proslava Stepinčeva 2023. godine

U petak 10. veljače je blagdan blaženog Alojzija Stepinca. Svečano euharistijsko slavlje u 17.00 sati ispred zagrebačke prvostolnice predvodit će zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić.

Proslavi prethodi trodnevna duhovna priprema u Bogoslužnom prostoru bl. Alojzija Stepinca.

HODOČAŠĆE U PADOVU

Hodočašće "Putevima svetog Antuna" u Padovu, Arcellu i Camposampiero:

subota, 25. veljače 2023.

Cijena hodočašća je **40 eura.**

Prijave i uplate primamo u župnom uredu.

HODOČAŠĆE: Na izvorima franjevaštva

Osimo – Loreto – Asiz – Greccio – Cascia – La Verna

10. 4. 2023., Uskrсни ponedjeljak (Zagreb)

Polazak iz Zagreba ispred bazilike sv. Antuna Padovanskog u **21:00 sat**. Noćna vožnja kroz Hrvatsku, Sloveniju i Italiju prema Osimu.

11. 4. 2023., Utorak (Osimo – Loreto)

Vožnja do **Osima** i posjet svetištu u kojem se časti sv. Josip Kupertinski, zaštitnik učenika i studenata, ali i svih onih koji se nalaze pred teškim ispitima i naizgled nesavladivim (akademske) zadaćama. Ovdje slavimo svetu misu. Vožnja do **Loreta** i razgled svetišta Marijine kuće. Nazaretska kućica, dom Svete obitelji, povezuje se s Trsatom. Ovdje napose molimo za naše obitelji, bračne parove: posebno za one koji ne mogu imati djecu. Nastavak vožnje do Asiza i smještaj u hotel *Franco Antonelli* s tri zvjezdice. Večera. Noćenje.

12. 4. 2023., Srijeda (Asiz)

Doručak. Prijepodne je na programu **bazilika sv. Franje** uz detaljno razgledavanje i stručno vodstvo. U Bazilici se nalazi Svečev grob. Ovdje slavimo svetu misu. Slobodno vrijeme za ručak. Poslijepodne ćemo prošetati do glavnog gradskog trga, pa uz nekadašnji antički Minervin hram (danas crkva posvećena BDM) do mjesta na kojem se nalazila **kuća u kojoj je rođen sveti Franjo**. Nastavljamo do **crkve Santa Maria Maggiore** gdje ćemo se prisjetiti Franjina čina odricanja od svijeta i pomoliti se na grobu **blaženog Carla Acutisa**, Božjeg *influencera*. Nastavljamo do **bazilike sv. Klare** gdje ćemo se pomoliti na svetičinom grobu i **pred križem svetog Damjana** (original). U smiraj dana posjetit ćemo **crkvicu sv. Damjana** gdje slijedi objašnjenje simbola križa s kojeg je Isus progovorio Franji: „Idi i popravi mi Crkvu koja se ruši“. Povratak u hotel. Večera. Noćenje.

13. 4. 2023., Četvrtak (Asiz)

Doručak. Prijepodne je na programu **bazilika Santa Maria degli Angeli (Porcijunkula)**. Ovdje slavimo svetu misu i molimo potpuni oprost. Odlazak u obližnje mjestašce **Rivotorto**, mjesto gdje je nastao prvi franjevački samostan u povijesti. Vožnja do Asiza i slobodno vrijeme za osobne pobožnosti. Onima koji žele više, predlažemo šetnju do romitorija (samotišta) **Carceri** iznad Asiza gdje se sv. Franjo povlačio. Posjet ovom mjestu nije moguć našim autobusom, pa je potrebno pješaćiti oko 4,5 km u jednom pravcu (sveukupno 9 km). Povratak u hotel. Večera. Noćenje.

14. 4. 2023., Petak (Greccio – Cascia)

Doručak. Prijepodne je na programu **Greccio**, franjevačko svetište gdje ćemo pronaći brižno čuvanu špilju u kojoj je Franjo htio proslaviti Božić na svoj način. Greccio je te noći postao novi Betlehem, a oltar jaslje u koje silazi Spasitelj svijeta. Dolazak u **Casciju** i boravak u svetištu svete Rite, zaštitnice u beznadnim i teškim situacijama. U Casciji ćemo na poseban način moliti za bračne parove, posebno one u krizi. Oženjeni će obnoviti svoja bračna obećanja. Povratak u Asiz. Večera. Noćenje

15. 4. 2023., Subota (La Verna – Zagreb)

Doručak. Polazak za **La Vernu**, mjesto gdje je sv. Franjo primio stigme (Kristove rane). Sveta misa u La Verni. Dolazak u Zagreb oko ponoći pred baziliku sv. Antuna Padovanskog.

Cijena hodočasničkog paket-aranžmana po osobi u dvokrevetnoj ili trokrevetnoj sobi iznosi 400 €.

Cijena je kalkulirana na osnovi od 47 hodočasnika.

Cijena hodočasničkog paket-aranžmana uključuje:

prijevoz turističkim autobusom prema programu (prijevoznik Samoborček EU grupa), ZTL pristojbe, smještaj u hotelu Franco Antonelli 3* na osnovu 4 polupansiona (4 x večera, 4 x noćenje, 4 x doručak) u dvokrevetnim ili trokrevetnim sobama, duhovne pratitelje (svećenici), voditelja putovanja (turistički vodič), PDV, jamčevinu, osiguranje od odgovornosti te troškove organizacije hodočasničkog paket-aranžmana. Mrežna stranica hotela <http://www.assisihotelantonelli.it/>

Cijena hodočasničkog paket-aranžmana ne uključuje:

doplatu za jednokrevetnu sobu 60 €, paket putnog-zdravstvenog osiguranja s osiguranjem otkaza putovanja – na upit, turističku taksu u hotelu 2,00 € po osobi po noćenju, piće u hotelu osim vode (voda je uključena u cijenu).
